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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ó día 24 de agosto de 2020

Con data vinte e catro de agosto do ano dous mil vinte, ás oito horas e trinta minutos, reúnese a Xunta de 
Goberno da Deputación a través do sistema de videoconferencia (a través do enlace call.lifesizecloud.com remitido 
coa convocatoria), co fin de realizar sesión ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban 
na orde do día, coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:
Presidente: 
D. José Manuel Baltar Blanco
Deputados/as:
D. Rosendo Luis Fernández Fernández
D. Plácido Álvarez Dobaño
D. Jorge Pumar Tesouro
D. Pablo Pérez Pérez
D.ª Ana María Villarino Pardo
D. César Manuel Fernández Gil
D.ª Luz Doporto Real
D. Armando Ojea Bouzo
Secretario:
D. Juan Marquina Fuentes 
Interventor: D. José Mosquera Casero

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a continuación: 
1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á ORDINARIA DO DÍA 
4 DE AGOSTO DE 2020.- A Secretaría Xeral deu traslado do borrador da acta anterior, correspondente á 
ordinaria do día 4 de agosto de 2020.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 
acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 4 de agosto de 2020, conforme co borrador elaborado pola 
Secretaría Xeral.
2.- APROBACIÓN DE MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN ÁS OBRAS E 
SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA PROVINCIAL DO EXERCICIO 2020, RELATIVA Á 
OBRA MUNICIPAL 45/POS/2020, NO TERMO MUNICIPAL DE MACEDA.- Unha vez vista a proposta 
favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Modifica-lo Plan (principal) provincial de cooperación ás obras e servizos municipais e 

da rede viaria provincial do exercicio 2020 no relativo ó Concello de Maceda, incorporando ó 

plan principal –en substitución da obra denominada “Pavimentación das beirarrúas da rúa San 

Pedro en Maceda”, cun orzamento total de execución de 48.000,00 €, sendo a achega da 

Deputación de 48.000,00 €- a obra denominada “Pavimentación da rúa San Pedro”, co número 

45/POS/2020, cun orzamento total de execución de 48.000,00 €, contando unicamente coa 

achega da Deputación de 48.000,00 €.

3.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Á FEDERACIÓN DE COMERCIO DE OURENSE PARA 
PLATAFORMA ON-LINE PROVINCIAL.- Unha vez vista a proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:
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Aprobar unha subvención a favor da Federación de Comercio de Ourense, nos 

seguintes termos: 

-Importe: 50.000,00 €.

-Obxecto: Plataforma on-line provincial.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente. 

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (56.000,00 €). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 
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En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240270266634773 en https://sede.depourense.es

-Prazo xustificación: ata o 16 de novembro de 2020. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución

4.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE AVIÓN PARA A RESIDENCIA ALVETOS: 
PROXECTO DE RESIDENCIA PARA MAIORES NO LUGAR DE SIFÓN (AVIÓN), 3ª FASE.- Unha 
vez vista a proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Avión, nos seguintes termos: 

-Importe: 200.000,00 euros.

-Obxecto: Residencia Alvetos: “Proxecto de Residencia para Maiores no lugar de Sifón, 

(Avión). Fase III.”

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do proxecto 

presentado (200.629,89 €), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

5.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE BALTAR PARA EXECUCIÓN DAS OBRAS 
DE ARRANXO DA CAPELA DA ASCENSIÓN.- Unha vez vista a proposta favorable da Presidencia, a 
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Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:
Conceder unha subvención nominativa a favor do Concello de Baltar, para a 

execución das obras de arranxo da capela da Ascensión, polo importe de  30.000 euros, coas 

seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

6.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE CARBALLEDA DE AVIA PARA 
INDEMNIZACIÓNS POR DANOS NOS INCENDIOS DO ANO 2017.- Unha vez vista a proposta favorable 
da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Carballeda de Avia, nos seguintes termos: 

-Importe: 82.559,51 euros.

-Obxecto: Indemnizacións por danos nos incendios do ano 2017.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
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2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe da memoria 

presentada (457.198,71 €), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
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intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

7.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE CHANDREXA DE QUEIXA PARA 
EXECUCIÓN DAS OBRAS DE ARRANXO DE FORNO EN CIMADEVILA-FITOIRO.- Unha vez vista a 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Conceder unha subvención nominativa a favor do Concello de Chandrexa de Queixa, 

para a execución das obras de arranxo forno en Cimadevila-Fitoiro, polo importe de  12.000 

euros, coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.
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A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

8.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE GOMESENDE PARA EXECUCIÓN DAS 
OBRAS DE ACCESO Ó CENTRO DE SAÚDE.- Unha vez vista a proposta favorable da Presidencia, a Xunta 
de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Conceder unha subvención nominativa a favor do Concello de Gomesende, para a 

execución das obras de accesos ao Centro de Saúde, polo importe de 36.660,00 euros, coas 

seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

9.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DO PEREIRO DE AGUIAR PARA 
EXECUCIÓN DAS OBRAS DE ACTUACIÓNS NA ÁREA RECREATIVA DO ENCORO DE 
CACHAMUÍÑA.- Unha vez vista a proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 
adoptou o seguinte acordo:

Conceder unha subvención nominativa a favor do Concello de Pereiro de Aguiar, para 

a execución das obras de actuacións na área recreativa do embalse de Cachamuíña, polo 

importe de  30.000,00 euros, coas seguintes condicións:



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240270266634773 en https://sede.depourense.es

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

10.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE PORQUEIRA PARA SUBMINISTRACIÓN 
DE ILUMINACIÓN PÚBLICA NO TERMO MUNICIPAL DO CONCELLO DE PORQUEIRA DESDE 
OUTUBRO DO 2016 ATA XANEIRO DO 2018.- Unha vez vista a proposta favorable da Presidencia, a Xunta 
de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Concello de Porqueira, nos seguintes termos: 

-Importe: 63.133,15 €.

-Obxecto: Subministración de iluminación pública no termo municipal do Concello de 

Porqueira dende outubro de 2016 ata xaneiro de 2018.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
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2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do orzamento 

presentado (63.133,15 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
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intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 outubro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

11.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE PUNXÍN PARA REPARACIÓN DE 
MOBILIARIO URBANO MUNICIPAL.- Unha vez vista a proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Concello de Punxín, nos seguintes termos: 

-Importe: 3.749,79 €.

-Obxecto: Reparación mobiliario urbano municipal.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do orzamento 

presentado (3.749,79 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
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5.- Que a entidade se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 outubro de 2020.
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O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

12.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE TOÉN PARA EXECUCIÓN DA OBRA 
“CENTRO DE INTERPRETACIÓN EN MUGARES”.- Unha vez vista a proposta favorable da Presidencia, 
a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Conceder unha subvención nominativa a favor do Concello de Toén, para a execución 

da obra Centro de interpretación en Mugares, polo importe de 37.600,00 euros, coas 

seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

13.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE XINZO DE LIMIA PARA A FESTA DO 
ESQUECEMENTO, CORRESPONDENTE Ó ANO 2020.- Unha vez vista a proposta favorable da 
Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Concello de Xinzo de Limia, nos seguintes 

termos: 

-Importe: 15.000,00 €.

-Obxecto: Festa do Esquecemento, correspondente ao ano 2020.
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-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do orzamento 

presentado (15.000,00 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 
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anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 outubro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

14.- APROBACIÓN DE DECLARACIÓN DA XUNTA DE GOBERNO DA DEPUTACIÓN 

PROVINCIAL DE OURENSE INSTANDO Ó GOBERNO DE ESPAÑA Á NON 

APROPIACIÓN DOS RECURSOS DAS ENTIDADES LOCAIS.-  Dende o inicio da 

pandemia provocada polo virus COVID-19 as entidades locais adoptaron medidas pioneiras 

tendentes a preservar a saúde de empregados públicos e veciñanza, mesmo con axudas 

directas a quen debe protagonizar a recuperación económica e social, como as aprobadas por 

esta Deputación para autónomos e pequenas e medianas empresas. 

  O Goberno de España non destinou euro ningún para apoiar ás entidades locais na 

loita contra o virus e as negativas consecuencias deste. Ante esta situación, e a través da 

FEMP, solicitamos ao Goberno medidas como poder dispoñer do 100 % dos remanentes de 

tesourería ou a transferencia dunha parte proporcional dos Fondos Europeos que reciba 

España.

   No mes de xullo o Goberno de España presentoulle á FEMP unha proposta de acordo 

que non respondía ás peticións das entidades locais, excluía o mundo rural e a máis de 3500 
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concellos que pecharon 2019 con débeda ou sen remanente de tesourería positivo. Unha 

proposta que vulnera tamén a autonomía local que establece a  Constitución. 

  A Xunta de Goberno da FEMP, o 3 de agosto, aprobou, só cos votos a favor dos 

alcaldes socialistas, e grazas ao voto de calidade do seu presidente, a dita proposta inxusta e 

insolidaria. Votaron en contra PP, Ciudadanos e Junts per Cat. Abstívose IU-Podemos. A 

primeira vez que se rachou o consenso histórico na FEMP. 

  Nestas circunstancias de falla de unanimidade no municipalismo español, o Consello 

de Ministros aprobou o Real decreto-lei 27/2020, do 4 de agosto, de medidas financeiras, de 

carácter extraordinario e urxente, aplicables ás entidades locais, que mantén os aspectos máis 

lesivos do acordo non avalado por todas as forzas políticas presentes na Xunta de Goberno da 

FEMP, agás o PSOE, e que mesmo cambia as condicións “pactadas” cos alcaldes socialistas 

da xunta de goberno.

  A cambio de que as entidades locais cedan os aforros municipais, os aforros dos 

veciños, o goberno ofrécelles un fondo –que supón soamente unha pequena parte dos seus 

aforros- e que deberán empregar unicamente nas actuacións definidas polo goberno no propio 

Real decreto-lei 27/2020. Unha proposta inaceptable, pois vai contra os artigos 137 e 142 da 

Constitución Española, que consagran os principios de autonomía e suficiencia financeira 

como base da xestión das entidades locais.

  Polas razóns expostas, e tendo en conta o escenario actual, proponse que a Xunta de 

Goberno DECLARE:

1- APOIAR expresamente o recurso de inconstitucionalidade que eventualmente se 

presente contra o Real decreto-lei 27/2020 para defender os intereses de tódalas 

entidades locais e os aforros da veciñanza, no suposto de que superase a convalidación 

parlamentaria nas Cortes Xerais do Estado. 

2- REXEITAR o procedemento negociador mantido polo Goberno de España co 

presidente da FEMP, tentando aparentar un apoio unánime das entidades locais ao 

Real decreto-lei 27/2020 que non existe.

3- REXEITAR calquera medida do Goberno de España tendente a apropiarse dos aforros 

acumulados da veciñanza dos concellos, tanto directamente como subscribindo 

préstamos das entidades locais ao Estado para devolvelos a longo prazo.

4- INSTAR ao Goberno de España a respectar e garantir a autonomía que a Constitución 

Española e as leis lles outorgan ás entidades locais para a xestión dos seus recursos e a 
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que o Ministerio de Facenda cumpra coa totalidade do acordo consensuado por tódalas 

forzas políticas que conforman a Xunta de Goberno da FEMP.

5- Darlles traslado deste acordo ao Presidente do Goberno, á Ministra de Facenda, á 

Ministra de Política Territorial e Función Pública, aos Voceiros dos grupos políticos 

do Congreso, do Senado e do Parlamento de Galicia e á Xunta de Goberno da FEMP.

15.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.
16.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.

17.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás oito horas e corenta e cinco minutos do referenciado día vinte e catro de agosto do ano dous mil 
vinte, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase esta acta, que se asinará 
electronicamente. 

.   
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